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[TnaH nekuum
]

e CBODOOAHBLIE HE3ATYXAKOLLME rAPMOHNYECKME
KonebaHus:
1. [pYy>XMHHBIV MAATHUK
2. Matematnyeckmm MasaTHUK
3. PUanyecknm MasiTHMUK

e 3aTyxawlyme KonebaHua ¢ BA3KNM TPEHMEM.
e BbIHYyXXOeHHble KonebaHns. Pe3oHaHcC.
o [lapameTpunyeckmni pesoHaHcC.



KonebatenbHble npoLecchl
7

o KonebaHue — nameHeHme coCTossHUSA CUCTEMbI NO
nepunoan4vYeckKkomy unu noYTn nepmnoanvyeckomy
3aKOHY: MasaATHUK YacoB, rpy3 Ha NMpyXuHe, rmTapHas
CTpPYyHa, AaBrneHne Bo3ayxa B 3BYKOBOW BOJSHeE.

e CBOOOAHBLIE (MU COOCTBEHHbIE) KOrlebaHusA:
konebaHunsa B cucteme, npegocTtaBreHHON camon cebe:
LLIAPUK B NTYHKE, MasTHUK.

o BbIHYXAOeHHble KonebaHua — konebaHus noa
OENCTBNEM BHELUHEWU Nepmnognyeckon cunbl: BUbpaumnm
MOCTa, Ka4yenu.

o ABTOKONEDAHUS, NapamMeTpuyeckme KornebaHus.



CBobOoOAHbLIE He3aTyxarLme rapMmoHU4ecKme
KoredaHus.

I'Iﬁix(leHblﬁ MasATHUK

mx’ =-kxo>mx"+kx=0=

X + wozx = 0 — andpdepeHUnanbLHoOE ypaBHEHNE
rapMOHMYECKMX KonebdbaHnm (w02 = k/m)

X =Acos(w,t + @,) — rapmoHu4eckoe konebaHue
A — amnnutyga KonebdbaHum

W, — UMKnnyeckas 4acrora

¢, — Ha4anbHas ¢asa

w,t + ¢, — pasa konedbaHum

T =211/ W, — nepuoa KonedaHum

M3OXpOHHOCTb: (UO— onpeaendeTca ToJf1bKoO cBOUCTBaMM
Cnctembl n He 3aBUCUT OT aMIJIUTYAbl.

= -kX — KBasuynpyrasi Bo3BpatyaroLias cumna



CKOpPOCTb U YCKOpEeHUe npwu
rapMoOHUYeCcKnxX KonebaHmax

e CwmelleHue:
X = Acos(w,t + @)

e CkopocCTb:
V=X =-wAsin(w,t + @,) = wAcos(w,t + @, + T1/2);
Vo = wOA— aMnnuTyaga CKOpOCTH;
CKOPOCTb OrNepexaeT CMeLleHne X no dase Ha 11/2.

e YCKOpeHue
= - w%ZAcos(wot + @) = w,"Acos(w,t + @, +TT)

a, = W,°A — amMnnnTyaa yckopeHus;
yCKOpEeHue B NpoTMBodase co CMeLLEHNEM



JHEepPrusa rapMoHUYeCcKnx KonebaHmmn
o 00|

e [loTeHUMaNbLHaA aHeprusa:
M = kx?/2 = VokA?cos*(w,t + @,)

e KnHeTn4eckasn aHeprus:
r( = r2r1Y2/22 = Jamw *A%sin®(w,t + @) =
/2KAsIN“ (W, t + @)

e [lonHan aHeprus:
E =1+ K = const = Y2kA® = /amv,°

o [1Na rapmoHnYecKknx KonedaHuun:
<K> = <[> =1E



JHepreTn4ecKMm metoa Ans KoreodaTernbHbIX

i

e J— 00OOLLUEHHAA KoopanHaTa (CMeLleHne, yror
nosopoTa)
g — 000OLWEHHAA CKOPOCTb (CKOPOCTb CMELLEHUS,
yrrnoesasi CKOpPOCTb)

e YpaBHeHue aHeprum: Y2 Kg? +% uq’? = const
1 = 1% kg — noTeHUManbHas aHeprus
K =% uq’? — KuHeTu4eckasa aHeprus
wW? = K/J — UMKIMYeckasa 4actoTa
K — 900dpEKTUBHAS XXECTKOCTb CUCTEMBI

M — WHEPUMNOHHOCTb CUCTEMDI




MaTtemaTnyeckum MasiTHMUK.

o MartemaTnyecknm MassiTHUK — matepmarnibHas To4ka Ha
HEPACTS>KUMOW NIErKON HUTU B NOJIE TXKECTU 3EMIN.

o OHEPreTu4yecknn MeTon;
O — yron oTKINoOHeHUs1 HUTK OT BepTMKanun (0bobLeHHaqa

KoopauHarta).

1. [loTeHuManbHas aHepPrus:
M =mgL(1 - cosB) = ¥2mgLB? = 2 kB?
kK = mgL — adpdpeKkTnBHaAs KECTKOCTb

2. KnHeTnyeckas aHeprus:.
K=%m(L08)? =% mL?206% =" ue*
U = % mL? — UHePLUMOHHOCTb CUCTEMBI
3. YpaBHeHue konebanui: k0% + V. uo’? = const

4. WP = kP =g/ T=2mw, = 2m(L/g)"



AHrapmMoHu4YeCKun MaTeMaTU4eCKNn
MasATHUK

o V2kO?+ %2 0% = const= 0" + w,°0 =0 -
NMHeapun3oBaHHOE ypaBHEHNE

e 0"+ w,’sin® = 0 — HenMHeapn3oBaHHOe

aHrapmMoHu4yeckoe ypaBHEHME;
T=T,(1+ 902/16 + 9904/64 + ...) — nepwuoa
3aBMCUT OT amnnnTyapl (6, — amnnutyaa)



dPusnyecKkmm MasasTHUK

o Puanyecknn MassiTHUK - TBEPOOE TENO, COBEpLUatoLLlee
KornebaHusa BOKpYr HEMNOABUXKHOM rOPU3OHTanbHOM OCH.

e OHEPreTUYeCcKnnm MeToa:

.

MNoTeHuunanbHas aHeprus:
M = mga(1 — cosB) = %> mgab?

KnHeTmnyeckas aHeprus:
K=4%l02 | = IC + ma’ - MOMEHT UHEPLIMM OTHOCUTENbHO

ocn O
YpaBHeHue konebaHui: Yamgab? + %2 18’2 = const

w,* = mgall; T = 2w, = 2m(I/mga)"”*



NpuBeoeHHana gnuHa. LleHTp KavyaHus.
Teopema lNounreHca.

OGOEOTHbu‘/’l MasATHUK U I/I3MeﬁeHVIe i

L =I/ma - gnuHa matemMaTuyeckoro MasgTHMUKa C TeM Xe
I'IeppI/IOD,OM koneGaHwii

an I/ma = (l_+ma 2Yma =a + | /ma
LieHnTp kavyaHua O’ pacnonoxeH Ha npsimon OC paccToaHum
an OT Toukn noaseca O

Teopema NoureHca
Toyka nogBeca v LEHTP KavaHWs SBNAOTCS
“COMPSKEHHBIMN” TOYKAMW: €CnN MadTHUK NOABECUTL 3a
LHTp Ka4aHus, TO ero Neproa He N3MEHNTCA.
,El,0|<a3aTeanTBo L =a+|/ma>= a’-L a+l/m=0¢%

np C
a,ta, L
O60pOTHbII/I MasiTHUK U U3MEepPeHMe g: IKCNepmMMeHTanbHo

onpenensioT pacCcTosiHMe Mexy CONPsXKEHHbIMM TO4Kamu
O0'=L_ , 1 PaccunTLIBAKOT g MO topmyne: g =L_ w




KpyTunbHble KonebaHus
-

e [lnckK Ha ynpyrom HUTK:
MomeHT ynpyrux cun M_ = - k0, k —
KO3 MPUUMNEHT "KPYTUITBbHOW” XXECTKOCTU

e 10"=-kB=6"+(K/I)8=02w?=Kkl



3aTyxarLwime KonedaHus.

o !I/Iﬂa BA3KOIo TpeHun4d ! = -EV
P

e MX' =-kx—pBvemx"+pBv+kx=02
X"+ 2yx' + w,*x =0 - audbdepeHumansHoe
ypaBHEHWE KOonebaHun ¢ 3aTyxXaHUeM;
Y = B/2m — KO PULMEHT 3aTyxaHus

w02 = k/m — cobcTBEeHHas 4yacToTa

e €CrN Y < W,,TO
x = a,eV'cos(wt + @,),
w = (w,*— y%)""?— yacToTa 3aTyxatoLmnx konebaHwii;
a,eV' — amnnutyaa 3atyxanLx konebaHui




XapakTepuUCTUKM 3aTyXaroLmx
Koneb6aHuu

e Bpewms penakcanuu T — 3TO BpeM4, 3a KOTOpoe
aMnnuTyga konebaHnn ymeHbLIAeTCH B € pas:
T=1/vy

e JlorapudmMmuueckuil J1eKPEMEHT 3aTyXaHUS:
A=In[a(t)/a(t+T)]=yT =T/

e Ywucno xomebaHui, 32 KOTOPOE AMIUIMTYAa YMEHBIIAECTCS
B € pa3
N =vT=1/A

e Cnaboe 3aryxanue N =1/T = 0/2ny >> 1

<< ~
Y (D(DO



Ouccunauuna aHeprnn. JoOpoOTHOCTD.

e dE/dt = -BV? - MOLLHOCTb CUITbl TPEHUS

o dE/dt =-Bv? =-(2B/m) (mv4/2) = - 4yK

o Cnaboe zaryxanue: y << o, <K>=72E
dE/dt=-2yE~> E = Eoe'zyt

e YObuib oHepruu 3a nepuon AE. = 2yTE

e YObLIb DHEPIUM IIPU U3MECHEHUH (Pa3bl HA 1 pan:
AE = AE. 21 = (2y/0)E,

e J[0OOpPOTHOCTE:
Q =E/AE = w/2y =N _



BbiHYyXXAeHHble KornebdaHusa. BeKkTopHble
aAnarpamMmmbl. Pe3oHaHcC.

e MX + [Bv + kx = Fcoswt »

o X' +2yx + w,*x = fcos wt, f=F/m

e BbiHyXOeHHble KonebaHua vem B BUAE:
X = Bcos(wt — @)

e BekTtopHasa anarpamma:
X = Acos (wt + @,) npoekuust Ha ocb OX paaunyc-
BEKTOpa ANnMnHon A, Bpallatolierocs npoTme
4acOBOW CTPENKK C YrIOBOW CKOPOCTbLIO W OT
Ha4YanbHOro NOMNOXEHUS @,



BbiHYyXXAeHHble KornebdaHusa. BeKkTopHble
aAnarpamMmmbl. Pe3oHaHcC.

e /13 BeKTOpHON gmarpamMmeil:
- aMiinnTyga
B = f/((w* — w,?)) + 4y*w?)"?
- ®a3sa
tg @ = 2yw/(w,*— w?)
e B pesoHaHce (npu manbix y)
B__ =B(w,) =f2yw,»B__/B___=w/2y=Q

max Max cCTaTt
e BONM3n pesoHaHca:
B=B_,Y(w-w o>+ y?)"? = wnpuna

pe3OHaHCHOI/I KpI/IBOI/l Aw = 2y



[MTapameTpu4yeckum pe3oHaHC

[TapamMeTpunyecknin pe3oHaHc - Bo30yxaeHne HesaTyxatoLwmx

konedaHum nepnogmnyecknm N3MeHeEHNEM napameTpoB
KonebaTternbHOM CUCTEMBbI

e [lpumep: MAATHUK C N3MEHSAOLWENCA ANHOW (Kadernn)

1.

PaboTta NnpoTuB TAXECTW:

A, = mgAh(1 - cos ¢@,) = 2 mgAhg > = %2 mv* Ah/L
PaboTta npoTuB LIEHTPOOEXKHOW CUNBbI:

A,= vaZAh/L

npupaLleHne 3Heprmmn 3a Nepuoa:

AE =2(A, +A,) =6 Ah/L mv02/2

dE/dt=6 Ah/LE/T=E/t> E = Eoet’T



